

心怀暖阳,就有春潮澎湃

牡丹晚报编辑部

一缕阳光穿云出!这是新的一年,也是新的一年!

日月其迈,时盛岁新。

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。中国共产党庆祝百年华诞,中华大地上全面建成小康社会,经济发展和疫情防控世界瞩目;国家战略科技力量不断壮大,“天和”升空、“天问”落火、“羲和”探日;中国健儿在东京奥运会摘金夺银,大事、喜事连连;就业优先、教育减负、养老医疗保障有力,民生底线兜紧兜牢。生在中国,就是我们最大的幸福。

2021年是菏泽后来居上征程上不平凡的一年。一年来,面对繁重的改革发展稳定任务,市委、市政府团结带领全市

人民,统筹疫情防控和经济社会发展,加快“六稳”“六保”落地,全市经济运行总体平稳,实现“十四五”良好开局。机场通航、高铁通车,14.6万滩区群众圆了“百年安居梦”,219个老旧小区实施改造,20处中小学体育场地向社会开放,淘宝村、镇数量双双位居全国地级市第一,“惠菏宝”顺利上线,14家城市书房飘出书香,赋予我们更好的获得感、幸福感。

不是岁月静好,只是有人替我们负重前行。过去的一年,一些人和事,应该被我们铭记。

安克雷奇中美高层战略对话,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪“硬气”表态:“中国人不吃这一套!”

中印边境线上,英雄团长祁发宝张开的双臂直插云天,18岁的烈士陈祥榕在笔记本上写下:“清澈的爱,只为中国。”

孟晚舟被加拿大非法拘押1000多天后,回到祖国怀抱。她在机场满含深情地说:“如果信念有颜色,那一定是中国红!”

91岁的“杂交水稻之父”袁隆平,带着梦想去了远方。他心心念念的是:水稻长得有高粱那么高,籽粒有花生米那么大,人们坐在稻穗下乘凉。”

阳光,不能中和寒风的凛冽。2021年,我们看到了网红神话的破灭,见证了偶像失格的不堪。

江河多曲折,道路非笔直。2021年,我们经历了疫情过山车般的反复,看到

“外卖小哥”队伍中悄悄多了女性的身影。

但我们依然对未来保持着无限畅想和火热期待。

因为我们相信,虽然未必每一份耕耘都有收获,但一切努力都将留下痕迹。

因为我们相信,每一粒熬过冬天的种子,都有一个关于春天的梦想。

因为我们生而平凡,但从未停止向好。低头有坚定的脚步,抬头有清晰的远方。

2022,我们将面对许许多多的不确定因素,前行路上,我们还会遇见形形色色的“黑天鹅”“灰犀牛”。但我们无惧险滩激流,风雨兼程只为奔赴更好的明天。

天地辽阔,韶华珍贵。2022,追梦,在希望的田野上!

2021,菏泽跑出“后来居上”加速度

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

菏泽“两会”,科学谋划发展新蓝图

市政协十五届五次会议和市十九届人大六次会议分别于2021年1月26日—1月28日、1月27日—1月30日召开。

站在“两个一百年”奋斗目标交汇点上,此次市“两会”是一次承前启后、凝心聚力的重要会议。大会审议通过了

政府工作报告、市“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要等其他各项重要报告,科学谋划了我市未来五年乃至二〇三五年发展新蓝图,全面明确了2021年全市经济社会发展各项工作目标任务,为确保“十四五”开好局、起好步,统一了思想、坚定了信心、凝聚了力量。

百万元重奖科技创新功臣

2021年2月22日,全市科学技术奖励大会召开。会议表彰了获得中国牡丹之都科技创新贡献奖、市科学技术进步奖、市专利奖的先进单位和个人。

人。市委书记张新文分别为中国牡丹之都科技创新贡献奖获奖人员陈新建、逢奉建颁发获奖证书和50万元奖金。

盛世花开,共赴牡丹之约

2021年4月,世界牡丹大会、菏泽市文化旅游发展大会和第30届菏泽国际牡丹文化旅游节举行。举办“两会一节”,以牡丹为主题,打造高水平的对外

交流平台,对于促进文化旅游业发展,提升菏泽牡丹知名度、美誉度,全方位展示菏泽形象,提升国际影响力,扩大“双招双引”成果,具有重要现实意义。

连片汉墓引发关注

2021年4月12日,“菏泽发现156座连片汉墓”话题登上微博热搜,并一度占据榜首位置。此后几天,汉墓所在孙大园堌堆遗址的考古最新进展不断被报道且广受关注。

孙大园堌堆是菏泽地区目前发现

汉墓最多的一个遗址,连片墓葬数量之多、规模之大在此前菏泽地区的考古工作中未曾有过。除了数量,墓葬的保存状况也比较完整,基本未经人为破坏,对研究鲁西南地区汉代埋葬制度有重要意义。

牡丹机场通航,菏泽飞天梦圆

2021年4月2日,菏泽迎来历史性时刻。当日11时37分,由菏泽飞往西安的山东航空SC2319航班顺利起飞,承载着千万菏泽人民飞天梦想的牡丹机场正式通航。

菏泽牡丹机场是国家民航局2018

年重点推进建设的11个新建机场之一。机场本期设9个停机位,总投资19.79亿元,占地2306亩。远期新建一条平行滑行道,停机位26个,航站楼面积5万平方米,通航机位12个,开通国际口岸。

“云赏牡丹”农特产品直播节

2021年4月7日上午,“云赏牡丹”农特产品直播节在曹州牡丹园国花魂广场启动。

阿里巴巴集团启动发展部山东省总经

理林青叶出席并宣布启动孵化培育直播镇计划,市委书记张新文致辞,市委副书记、市长张伦走进直播间,详细介绍菏泽牡丹及电子商务产业发展情况,推介菏泽特色产品。

14.6万滩区群众实现百年安居梦

万里黄河,沧桑巨变。黄河滩区是菏泽脱贫攻坚的主战场,滩区迁建工程是近年来我市实施的最大一项民生工程。

历经5年日夜奋战,我市黄河滩区14.6万群众告别“水窝子”,住上新房子,实现了“百年安居梦”,昔日贫穷落后的“黄河滩”变成了“幸福滩”。

菏泽淘宝村镇数量领跑全国

2021年10月11日,阿里研究院公布的《2021年淘宝村和淘宝镇名单》显示,我市现有516个淘宝村、84个淘宝镇,数量均位居全国地级市第一位。

数据显示,我市以516个淘宝村成为全国拥有淘宝村数量最多的地

级市,排名再次位居全国地级市第一位,占全国淘宝村总数的7.3%,占全省的64.42%,同比增长30.30%;淘宝镇数量达到84个(含街道办事处),居全国地级市第一位,占全国的3.9%,占全省的46.15%,同比增长21.74%。

新万福河航道万丰港开港

2021年10月29日上午,新万福河航道万丰港正式开港,标志着菏泽继洙水河航道通航后又一条内河航道投入运营,菏泽“水、陆、空”立体交通格局进一步完善。

新万福河航道全长61.3公里,其中菏泽段约20公里,航道设计底宽45米,底高程29.3米,设计水深4.5米。万丰港项目为山东省重大项目、山东省“十三五”期间重点港口基础设施建设类项目。

改造老旧小区219个

作为2021年十项民生实事之一,老旧小区改造直接关系群众的居住环境,备受社会各界关注。2021年,全市列入省老旧小区改造计划任务58个项目2.25万户、

246万平方米。在改造列入省下达计划58个项目的基础上,我市又增加了161个改造项目(老旧小区),全年共改造219个项目,惠及群众8.9万户、28.5万人。

菏泽城市书房亮相

2021年11月4日,全市首家城市书房揭牌,标志着我市城市书房建设取得阶段性成果,正逐步投入运营。2021年,菏泽市文化和旅游局在牡丹区、定陶区、菏泽开发区、菏泽高新区

建设了14处城市书房,已正式对公众免费开放。牡丹书房将与现有图书馆等公共文化设施实现错位布局,力争实现“15分钟阅读圈”目标,让城市有活力、有品位、有颜值、有温度。

菏泽20所学校体育场地向社会开放

2021年年初,“非教学日向社会开放市区公办中小学体育场地20处”列为2021年市政府着力办好的10个方面民生实事之一。当年11月25日,菏泽市

体育局与市教育局组成联合工作组,对菏泽城区20所公办中小学体育场地设施向社会开放改造施工情况进行验收,经实地察看,已全部具备开放条件。

鲁南(日兰)高铁曲庄段通车

2021年12月26日上午,鲁南(日兰)高铁曲阜至菏泽至庄寨段运营首发活动在鲁南高铁菏泽东站举行。此次通车运营的鲁南高铁曲阜至菏泽至庄寨段全长199公里,共设曲阜南、济宁东、济宁北、嘉祥北、巨野北、菏泽东、庄寨等7座车站。2022年1月10日全国铁路运行图调整时,将安排动车组列车

23对,其中日常线19对、高峰线4对。鲁南(日兰)高铁曲阜至菏泽至庄寨段通车运营,结束了菏泽市不通高铁的历史,进一步完善了区域路网结构,增强了鲁南、鲁西南与京沪、中原地区交通互联互通性,极大地便利了沿线人民群众出行,对促进区域经济社会发展具有重要意义。